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На тал ля КА ЧА НА ВА, кі раў нік 
Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь:

«Вель мі важ нае пы тан не — 
гэ та зва ро ты гра ма дзян. 
Яму трэ ба на да ваць са мую 
сур' ёз ную ўва гу. Гэ та 
не нар маль на, ка лі лю дзі 
звяр та юц ца 
ў Ад мі ніст ра цыю 
Прэ зі дэн та, а по тым гэ тыя 
пы тан ні ад праў ля юц ца 
для раз гля ду тым, на ка го 
па сут нас ці спра вы і бы ла 
скар га. Вя до ма, трэ ба 
дэ та лё ва і больш глы бо ка 
ана лі за ваць зва ро ты 
гра ма дзян, якія па сту па юць 
у Ад мі ніст ра цыю. Зна чыць, 
ёсць ней кія не да пра цоў кі 
на мес цах, якія трэ ба бы ло б 
апе ра тыў на вы ра шаць 
у рэ гі ё нах, у тым 
ці ін шым мі ніс тэр стве 
і ве дам стве».
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Вы яшчэ паспяваеце выпісаць «Звязду» на I квартал і I паўгоддзе 2017 года!

ПІШАМ ПРА ТОЕ, ШТО САПРАЎДЫ ВАЖНА,
5 разоў на тыдзень!

ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

Учо ра бе ла ру сы дзя лі лі з ра сі я на мі жа ло бу па за гі ну лых у авія ка тас тро фе над 
Чор ным мо рам. Па да ру чэн ні Прэ зі дэн та на шай кра і ны бы лі пры спу шча ны сця гі 
на дзяр жаў ных уста но вах, паў сюль уве ча ры не га рэ ла свя точ ная ілю мі на цыя, 
бы ла аб ме жа ва ная транс ля цыя за баў ляль ных тэ ле пра грам. А да Па соль ства Ра сіі 
ў Мін ску цэ лы дзень лю дзі нес лі квет кі і лам пад кі, ар га ні за цыі па ад маў ля лі ся ў 
гэ ты дзень ад пра вя дзен ня на ва год ніх кар па ра ты ваў. Бо нель га ве ся ліц ца, ка лі 
пла ча той, хто по бач. Нель га не спа чу ваць, ка лі бліз кім лю дзям ба лю ча. Не здар-
ма ж ка жуць, што ся бар па зна ец ца ў бя дзе. Ме на ві та та ды, ка лі зда ра ец ца та кое 
вось — не ча ка нае, страш нае, не па праў нае, ады хо дзяць на дру гі план усе дроб-
ныя крыў ды і не па ра зу мен ні. За ста ец ца толь кі люд ское го ра і здоль насць або 
ня здоль насць яму спа чу ваць. Гэт кі прос ты, але са мы пра віль ны 
эк за мен на ча ла веч насць.

ВОЗЬ МЕМ ВАШ БОЛЬ
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СТАР. 2

Год навукіГод навукі  ��

КЕКС 
«ШАХ ЦЁР СКІ»,

або «Ка рыс ны» хлеб для зда роўя
На бы ва ю чы ў кра ме пра дук ты, да лё ка не кож ны ве-
дае, што мно гія з іх мож на без пе ра боль шан ня на-
зваць на ву ко вы мі рас пра цоў ка мі. Ся род ін сты ту таў 
На цы я наль най ака дэ міі на вук важ нае мес ца ад во дзіц-
ца ўста но вам, якія зай ма юц ца праб ле ма мі зда ро ва га 
хар ча ван ня. Іх пра дук цыя ад роз ні ва ец ца ад ін шай тым, 
што ўсе вы ра бы пра хо дзяць спе цы яль ныя да сле да-
ван ні, пад час якіх па цвяр джа ец ца іх ста ноў чы ўплыў 
на ар га нізм.

Па вод ле слоў на мес ні ка ге не раль на га ды рэк та ра па 
стан дар ты за цыі і якас ці пра дук таў хар ча ван ня На ву ко-
ва-прак тыч на га цэнт ра па хар ча ван ні Але ны МАР ГУ НО-
ВАЙ, век тар раз віц ця хар чо вай пра мыс ло вас ці ў Бе ла ру сі 
ўсё больш ад хі ля ец ца ад прын цы паў зда ро ва га хар ча ван ня. 
Та му ця пер на спе ла не аб ход насць фар мі ра ван ня та кіх умоў, 
ка лі ка мер цый ная эфек тыў насць прад пры ем стваў бу дзе за-
ле жаць ад вы твор час ці пра дук цыі вы со кай якас ці.

— Су пра цоў ні кі на ша га на ву ко ва-прак тыч на га цэнт ра рас-
пра ца ва лі больш за 200 ві даў кан сер ваў для дзі ця ча га хар-
ча ван ня на пло да а га род нін най асно ве, — ад зна чы ла Але на 
Мар гу но ва. — На фаб ры цы «Спар так» ар га ні за ва на вы твор-
часць кан ды тар скіх вы ра баў з ві та мі на мі і мі не ра ла мі для 
да школь ні каў і школь ні каў. Рас пра ца ва ны ма я нэз «Школь ны» 
для хар ча ван ня пад лет каў, ла сун кі для дзя цей, 
хво рых на цэ лі я кію і фе ніл ке та ну рыю. СТАР. 3
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З СА ДУ — У СА ДОКЗ СА ДУ — У СА ДОК

МуМуж ж і і жожожоон н какааа М ММММММММ ММі ка лаайайай і і іі Ю Ю ЮЮЮЮЮ ліл я НІНІНІНІ ЧЧЧЫПААААР ззззз вв  ёсёс к кі і ГГаГаГаГаГаГГаррр р ррра дздздзеецец
УшУшацацацац к к кккка а а аагагагг  р ра аё ённннаннннннн  сё ё ё ёёлелелелел  т т тт та а а а а аааатаа рыыыы ма лі ддддобоб рыыыыы ыы ўрўра а дждждждждждд айай 
ябябббб л лллы ы ыы ыыкакакакак ў.ў.ўў  Ц Ця я пеперрррр рррр яны ах вот ннна дзе ееелялл ц цаааа сссссаааааа аакака в вііі і татай й
сасасасасаа д д д ддда а а а авівівіві н ннойой з з д дзізі ццццццццццця яяяяяяяячым сад ком, якіккк  зна хо дздздздзздздзіціцііі  ц ццца а 
ў ў ў ўў сусусусусу с ссседедеде  н няйяй в вёсёс цццццыыы ы ыыыыы Іль ю шы на..а..


